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Cai indice de fumantes no Brasil

Pesquisa do Instituto Nacional de Cancer revela que o brasileiro fuma menos hoje que ha
15 anos. Em 1989, o IBGE estimou em 31,7% o indice de fumantes no Brasil. Atualmente,
segundo o INCA, a taxa em 16 capitais varia de 12,9% em Aracaju a 25,2% em Porto Alegre.

Mas o consumo pelos jovens preocupa 0 governo.

Pesquisa da OMS em 12 capitais do pais mostra que de 11,5% a 35,3% deles séo
fumantes regulares.

O Ministério da Saude decidiu incluir o tratamento de dependéncia do fumo no atendimento
basico do SUS (Sistema Unico de Saude).

Disponivel em: <http://www.radiobras.gov.br/anteriores/2004/sinopses_0106.htm>.

Questao 1 — O assunto do texto é:

a) o aumento do consumo do cigarro pelos jovens.

b) o tratamento contra o fumo realizado pelo SUS.

C) a comparacao entre as taxas de fumantes em Aracaju e Porto Alegre.

Questao 2 - Identifique os significados das siglas que compdem o texto:
a) IBGE:

b) INCA:
c) OMS:
d) SUS:

Questao 3 - “Mas o consumo pelos jovens preocupa 0 governo.”. O segundo paragrafo
estabelece com o primeiro uma relagéo de:

Questao 4 — No trecho “[...] mostra que de 11,5% a 35,3% deles sdo fumantes regulares.”, o
pronome destacado substitui, considerando-se o contexto:

Questao 5 — Marque a passagem em que se registra o emprego de numeral fracionario:
a) “[...] revela que o brasileiro fuma menos hoje que h4 15 anos.”
b) “Em 1989, o IBGE estimou em [...]"

d) “Pesquisa da OMS em 12 capitais do pais mostra [...]”
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